

以防长:加沙行动进入“下一阶段”

空投传单要求南部民众撤离 或将扩大地面行动范围

以色列军队16日向加沙地带南部城市汗尤尼斯以东的区域空投传单,敦促当地民众撤离。

以色列国防部长约亚夫·加兰特同一天表示,以军行动进入“下一阶段”。

■ 以军在加沙城西部进行军事行动



■ 加沙南部城市拉法一名儿童站在空袭后的废墟中

新华社发

加沙南部城市汗尤尼斯以东的加拉拉、库扎阿、拜尼苏海莱和阿拜桑阿四个城镇16日收到以军投放的传单,内容是要求民众立即撤离。外界猜测,以军或将扩大地面行动范围。以军在向加沙地带北部发起地面行动前也散发过类似传单。

加兰特16日视察国防军一处指挥中心时说,以军已完全占领加沙城西部地区,行动进入“下一阶段”。不过他没有说明下一阶段的作战计划。

加兰特说,地面行动将最终“覆盖北部和南部,哪里有哈马斯,我们就会打击哪儿”。

分析人士认为,以军行动第一阶段是持续轰炸整个加沙地带,重点打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事设施。第二阶段开始于近3周前,重点是摧毁哈马斯在加沙地带

北部的军事能力,包括地道网络,重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部。

加沙地带人口目前集中在南部,包括大量从北部逃难的人。如果以军攻打加沙地带南部,200多万人的去处将是问题。以军寻求在海滨城镇马瓦西建立所谓“安全区”,但该地面积狭小,仅有几平方公里,难以容纳大量人口。

包括联合国机构和国际慈善团体在内的18个组织负责人16日发表联合声明,反对单方面建立“安全区”。

世界粮食计划署警告,加沙地带食品缺口巨大。10月21日以来,共1129辆运输援助物资的卡车进入加沙地带,其中447辆运载食物,还不够7%的加沙民众吃一天。

以色列切断了对加沙地带水、电和燃料

等供应。目前,加沙地带的通信和网络再次中断。加沙民众无法联系亲人,也不能打电话叫救护车。

以色列国家安全顾问哈内格比17日确认,以色列战时内阁同意了美国向以色列提出的“特别要求”,允许每天有两卡车的燃料进入加沙地带,运行加沙地带濒临崩溃的污水处理系统。

哈内格比表示,污水处理系统的崩溃将在加沙地带构成疾病大规模传播的风险,这将影响到巴勒斯坦平民及数千名正在那里进行地面行动的以色列士兵。哈内格比说,一旦传染病暴发,以方将不得不停止战争。这些燃料仅相当于本次巴以冲突爆发前以色列向加沙地带每天正常供应的2%至4%。

以军目前还在搜查加沙地带最大医院希

法医院。以方指认哈马斯在该医院下方地道中设置“指挥中心”,不过以军攻入医院后并未找到相关证据。

以军还在希法医院附近一栋建筑里找到一具被扣押人员尸体。哈马斯扣押的大约240人中,有3人确认死亡,另有4人获释、1人获救。卡塔尔和美国正在斡旋哈马斯和以色列互相释放被扣押人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡、3万余人受伤。声明说,死者中有5000多名儿童和3300多名妇女,另有约3750人失踪。以色列方面称约1200人在新一轮冲突中死亡。

王宏彬(新华社供本报稿)

借助美国关键技术 配合F-35B垂直起降战机 日本“加贺”号驱逐舰完成航母化改造

日本海上自卫队“加贺”号直升机驱逐舰近日完成航母化改造,并两次完成出港海试。《中国国防报》报道称,通过借助美国提供的航母关键技术,配合F-35B垂直起降战机,改造后的“加贺”号及其姊妹舰“出云”号将使日本在短时间内拥有相当于两个小型航母编队的综合作战能力。

截至目前,“加贺”号与其姊妹舰“出云”号均已接受了不同程度的航母化改装。其中,“加贺”号的改装更加彻底,不仅将舰艏飞行甲板更改为矩形,而且加装更为完善的航空保障设施。先行完成初步改造的“出云”号也将在未来继续进行深度改造,以达到接近“加贺”号的水平。

“加贺”号与“出云”号是日本海上自卫队“护卫舰队”的核心。在完成航母化改造后,两者的核心地位将更加凸显。

日本“加贺”号与“出云”号预计将于明年驶往美国东海岸,进行一系列F-35B垂直



■ 完成航母化改造后,日本“加贺”号直升机

图/视觉中国

起降战机的试验。值得注意的是,第二次世界大战期间,日本也有一艘“加贺”号航母,曾参加侵华战争,后在中途岛战役中被美军击沉。

日本航空自卫队将于2024年接装其所订购的首批6架F-35B。截至目前,日本已陆续向美国订购27架F-35B战机。

本报记者 杨一帆

吸引非欧盟专业人才
放宽就业居留许可
德放宽就业居留许可

新华社柏林11月17日电 德国新版《技术移民法案》11月18日起逐步生效,该法案放宽对非欧盟人员的就业居留许可,尤其是那些拥有欧盟所需技能的专业人才。

根据新版《技术移民法案》和新的欧盟“蓝卡”计划,拥有大学学位并获得工作机会的人年收入达到约4.38万欧元,就有资格获得就业居留许可。某些最紧缺专业人才的领域,如科学、技术、工程和数学学科的最低收入要求仅为3.9万欧元左右。

此外,信息技术专家如果能证明自己有3年的专业工作经验,则不必拥有大学学位。

德国联邦外贸与投资署总经理罗伯特·赫尔曼说:“这将使在德国运营的国际企业更容易招聘到所需的高素质员工。这是德国政府在全球关键领域出现人才瓶颈的情况下确保德国竞争力的一个例子。”

德国联邦政府的信息显示,德国2022年职位空缺数量约为198万,许多地区和部门都出现专业人员短缺的现象。

日内阁丑闻频曝 防卫省高官涉嫌性骚扰 岸田内阁支持率跌至21.3%

新华社上午电 日本政府三名高官因涉丑闻接连辞职后,防卫省政务官三宅伸吾近17日被媒体曝光性骚扰下属。防卫大臣木原稔17日要求三宅说明情况,在野党方面则呼吁追究首相岸田文雄的任命责任。

三宅现年61岁,是执政党自由民主党参议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”15日报道,三宅2013年曾在东京一家卡拉OK店内强行拥抱和亲吻一名女下属。

面对在野党方面质问,三宅16日否认上述报道说法,称“完全不记得此事”。他还表示,已通过律师向《文春周刊》发出抗议,将根据情况考虑采取法律措施。

最近一个月,岸田内阁有三名阁僚涉丑闻辞职:山田太郎因曝出婚外情辞去文部科

学政务官职务,柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务副大臣,神田宪次因名下公司拖欠税款辞任财务副大臣。

在野党阵营表示,内阁频曝丑闻,岸田首相应重新审视全部副大臣和政务官人选是否合适。

在野党立宪民主党的小泽一郎16日在社交媒体上说,岸田9月改组内阁以来,短时间内就有4人曝出丑闻,今后恐有更多“问

题阁僚”浮出水面。

日本时事通讯社16日发布的民调结果显示,首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率下跌至21.3%,逼近20%以下的“下台水域”。

岸田内阁支持率已连续4个月低于30%。在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。

岸田文雄领导的执政党自由民主党的支

持率同样处于低位。这项民调显示,自民党的支持率为19.1%,较上月下降1.9个百分点。这是自民党2012年12月重新执政以来所获支持率的最低水平。

岸田文雄本月初公布一项包括减税在内的经济刺激计划,原本打算借此提振内阁支持率。但最新民调显示,仅有23.5%的受访者认可相关减税政策,超半数受访者表示不认可。